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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、没有18世纪的蒸汽机和纺织机，也就没有工业革命；没有19世纪的电气技术和汽车，没有20世纪的半导体、集成电路以及生物制药、互联
网，也就没有今天众多的新产业和极大丰富的产品。但是，21世纪的智能化手机能和蒸汽机、汽车相比吗？今天的很多技术虽然改变了生活方
式，但没有带来新的动力和产业的巨变；许多高科技公司虽然抢眼风光，但对经济的实际影响并不像社会关注的那么大。我们面对的不单单是

金融危机，其实也是一场产业危机和创新性危机。

这段文字表达了作者：

 A．对产业发展缺乏革命性创新的批评

 B．对缺乏提振经济的重大创新的忧虑

 C．对新技术革命不如传统技术的遗憾

 D．对创新性危机引发金融危机的警惕

《正确答案》
A
《答案解析》

文段开篇通过并列结构指出18世纪的蒸汽机和纺织机带来工业革命，19、20世纪的汽车、半导体等成果促成了新产业的产
生，即科技发展带来了产业的变革，随后通过转折词“但是”提出问题，后通过并列结构给出答案，强调如今的技术没有带来
新的动力和产业的巨变，最后基于前文得出结论，即“目前面对的是产业危机和创新性危机”。由此可知，作者对于当今技术
带来的产业发展持否定态度，认为其没有发生巨变，缺乏创新，对应A项。

B项“经济”表述不准确，文段强调的是“产业危机”，排除；C项“新技术革命不如传统技术”对应结论前内容，非重点，排除；D
项“创新性危机引发金融危机”无中生有，文段并无此类因果关系，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《徐康宁：苹果、谷歌算不上革命性的创新》

2、步兵融入联合作战，是指在联合作战体系架构下，以指挥信息系统为平台，根据作战需求，及时对接指挥关系，合理区分作战行动和保障路
径，以实现步兵作战与联合作战的无缝对接。在联合作战中，可以采取火力打、远程击、空中炸、地面围等手段，歼灭敌方有生力量。步兵持

有轻武器，善于近战歼敌，且机动灵活，适应性强，是直达战场、一线冲锋的优选力量。因此，近战歼灭敌方是步兵在联合作战体系内的首要

任务。这意味着步兵将在其他军兵种力量的支援配合下，发挥夜战、近战和灵活机动的特长，实现歼灭据守之敌、驱逐进犯之敌、围捕空降之

敌等目标。

这段文字主要分析联合作战中：

 A．步兵的独特优势

 B．步兵的主要任务

 C．歼灭敌方的重要手段

 D．步兵武器装备的特点

《正确答案》
B

浙江绍兴诸暨市影业有限公司招聘笔试题库2024 1

编码：jix0nlzt6u3ew&db 浙江绍兴诸暨市影业有限公司招聘笔试题库2024

javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)


《答案解析》

文段开篇介绍步兵融入联合作战的定义，接着指出在联合作战中歼灭敌方有生力量的手段，后文介绍了步兵作战的优势。随
后通过“因此”总结前文得出结论，强调步兵在联合作战体系内的首要任务是近战歼灭敌方，尾句通过指代词“这”指代前文的首
要任务，后文对步兵如何完成近战歼灭敌方的任务进行进一步阐述。故文段重点围绕步兵在联合作战中的首要任务进行论
述，对应B项。

A项，“独特优势”对应结论前的内容，非重点，排除；

C项，“重要手段”表述不明确，且缺少文段主题词“步兵”，偏离文段核心话题，排除；

D项，“武器装备”对应结论前的内容，非重点，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《把准步兵融入联合作战的任务定位》

3、在5000多年文明发展中        的中华优秀传统文化，        着中华民族最深层的精神追求，代表着中华民族        的精神标识。

填入画横线处的词语最恰当的一项是：

 A．形成 反映 自主

 B．创造 顺应 崇高

 C．传承 擘画 展示

 D．孕育 积淀 独特

《正确答案》
D
《答案解析》

第一空，搭配“中华优秀传统文化”，且要表达出“文明发展”促使“文化”产生之意。A项“形成”指通过发展变化而成为某种事物
或出现或发生某种情况，B项“创造”是指首先想出或做出前所未有的事物，D项“孕育”指怀胎而生育，或指一样事物衍生及帮
助了另一样事物的发展生长，均可体现出文化产生之意，保留。C项“传承”指传授、继承，文明发展和文化之间不存在传授和
继承的关系，排除。

第二空，搭配“精神追求”，且要表达出文化带来了中华民族的精神追求之意。D项“积淀”指在长期积累中形成（多用于抽象事
物），符合文意，保留。A项“反映”比喻把客观事物的实质表现出来，与文意不符，排除；B项“顺应”指顺着某种趋势去适
应，文段未提及文化适应精神追求，且与“精神追求”搭配不当，排除。

第三空，代入验证，“独特的精神标识”搭配恰当，D项当选。

故正确答案为D。

【文段出处】《【每日一习话】文化自信是更基础、更广泛、更深厚的自信》

4、“质疑”其实是最基本的科学精神。对于以前的结果、结论甚至得到广泛证实和接受的理论体系，都需要以怀疑的眼光进行审视。但是“质
疑”并不完全等同于“怀疑”，更不是全面否定。“质疑”实际上是评判地学习和批评地接受，其目的是发现以前工作的漏洞、缺陷、不完善、没有
经过检验或者不能完全适用的地方。比如爱因斯坦对牛顿力学和牛顿引力理论质疑的结果，使其发现了牛顿力学和牛顿引力理论只有在低速和

弱引力场的情况下才是正确的，否则就需要使用狭义相对论和广义相对论。

这段文字主要介绍“质疑”：

 A．作为科学基本精神的原因

 B．与怀疑的内在联系和区别

 C．对科学理论发展的重要性

 D．具有的内涵及其实践价值

《正确答案》
D
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《答案解析》

文段开篇首先引出质疑是基本的科学精神，接下来通过“但是”转折后指出质疑不是怀疑，也不是全面否定。随后通过“实际
上”转折词明确指出质疑是什么，以及它能够发挥的作用。文段最后通过“比如”举例子再次论证观点，因此文段中心句为转折
之后质疑的含义和价值。对应D项。

A项，“科学基本精神”、B项，“与怀疑的内在联系和区别”均对应文段“实际上”之前内容，为转折前非重点部分，排除；

C项，“科学理论发展”无中生有，文段未提及，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《什么是科学精神，东西方有何不同？》

5、①因火焰的热量而变成气体

②因此，烛芯就显得尤为重要

③变成气体的蜡则可以在火焰中燃烧

④液体的蜡会堆积在里面，并在烛芯中向上移动

⑤点燃烛芯后，蜡烛的上部会因受热面熔化成碗状

⑥蜡烛一般是由石蜡制成，但直接用火很难点燃固体蜡

将以上6个句子重新排列，语序正确的是：

 A．⑥⑤②④①③

 B．⑥⑤④①③②

 C．⑥②⑤④①③

 D．⑥②⑤①③④

《正确答案》
C
《答案解析》

对比选项，首句均为⑥句。

进一步观察选项发现，应对比⑥句后面接②句还是⑤句，⑥句指出直接用火很难点燃固体蜡，②句通过“因此”得出结论，介
绍烛芯的重要性，故⑥②两句可形成因果关系，构成捆绑，保留C、D两项。⑤句介绍点燃烛芯后蜡烛的变化，根据逻辑顺
序，应先引入“烛芯”这一话题，再具体解释“点燃烛芯后的蜡烛变化”，故②句应在⑤句之前，排除A、B两项。

对比C、D两项，开头均为⑥②⑤三句，区别在于④句和①③两句的先后顺序，①句指出因火焰的热量而变成气体，③句指出
变成气体的蜡可以燃烧，④句介绍液体蜡的情况，根据蜡烛燃烧时“固体-液体-气体”的变化规律可知，④句应在①③两句之
前，排除D项，对应C项。

故正确答案为C。

6、荆轲，那个“风萧萧兮易水寒，壮士一去兮不复还”的勇士，在我国历史上是个特有的文化符号。然而，在手游里，“荆轲”二字变成了刺客家
族世代传承的名号；刘备变成了肩扛火枪身穿风衣的黑帮教父；“刺秦”的故事也被胡编乱造得南辕北辙······在手游里，几千年来人们熟知的历
史人物变得面目全非。这对缺少历史知识的少年儿童来说很容易产生迷惑，历史在这里，真成了可以“被随意打扮的小姑娘”。

最适合做以上文字标题的一项是：

 A．手游也需要尊重历史

 B．手游不该“游戏”历史

 C．对历史的演绎不能过火

 D．历史不该被手游过度消费

《正确答案》
B
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